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Exercice 1 : (3 points)

1- Recopic et compléte les phrases ci-dessous avec les mots ci-dessous :
primaire, secondaire, tertiaire.

a) Unalcool.......... est un alcool dont le carbone fonctionnel contient z¢ro atome d’hydrogene.

b) Unalcool.......... est un alcool dont le carbone fonctionnel contient un atome d’hydrogéne.

c¢) Unalcool.......... est un alcool dont le carbone fonctionnel contient deux atomes
d’hydrogéne.

2- Pour chaque proposition, écris le numéro suivi de la lettre correspondant & la bonne
réponse. Exemple : 2.1-d

2.1- La formule générale des alcools saturcs est :
a) C.HuaO b) C.H.,,-.0 ¢) C,H,.O

2.2- L’oxydation ménagée (en défaut ) du butan-2-ol produit :
a) le butanal b) I’acide butanoique ¢) la butanone

2.3- Les alcools réagissent avee le sodium pour donner des alcoolates de sodium ct un degage-
ment gazeux de dihydrogene. Cette réaction cst unc :

a) Oxydation ménagee b) déshydratation ¢) déshydrogénation

Exercice 2 : (5 points)

Pour consolider vos acquis aprés une legon de Chimie, votre professeur vous soumet différentes
activités expérimentales a partir d’un ale¢ne A. Pour cela, il mesure d’abord la densité de vapeur de
A et obtient d = 1,932. Ensuite, il réalisc I’hydratation de A pour obtenir de nouveaux corps qui sont
enfin oxydés par une solution de dichromate de potassium en milicu acide. Tu es sollicité(e) pour
répondre aux questions suivantes :

1- Pour le composé A :
1-1. Montre que sa formule moléculaire brute est C.H,.
1-2. Détermine la formule semi développée et le nom de ses isometres.

2- L’hydratation de A donne deux composés B et B’. Le B’ est majoritaire.

2-1. Indique la famille chimique de ces produits d’hydratation.
2-2. Précise le groupe fonctionnel de ces composés.

3- Les composés B et B’ sont isoles. [’ oxydation ménagée de B par une solution de dichromate
de potassium en défaut en milieu acide. donne un produit C qui précipite avec la 2,4-DNPH et
réagit avec le réactif de Schiff. Par contre lc composé B’ n’est oxydable dans ces mémes
conditions.

3-1. Donne la fonction chimique du composé C ct la classe de B et B’
3.2 Déduis-en les formules semi-développées et les noms des produits B, A, B, ctC.



Par ailleurs, I’oxydation ménagée de B par un cxces de dichromate de potassium (K* Cr,0/*) en
milieu acide donne un composé organique D qui rougit le papier pH.

3-3. Donne la formule et le nom du compos¢ D.

3-4. Etablis I’¢quation — bilan de la réaction d’oxydation de ’alcool B en D par ’action de

I’1on dichromate.

On donne : le couple oxydant / réducteur : Cr,0O,*/ Cr¥
C:12g/mol; H:1g/mol

Exercice 3 : (3 points)

A) Le mouvement d’un point matéricl a pour ¢quation horaire : x(t) = 4t-3. Cela signifie que :

1
2)

3)

La valeur algebrique de I"accélération a = 4m/s?, la vitesse initiale v,= -2 m/s ct la
position initiale x, -0 m.

La valcur algébrique de I’accélération a = 0 m/s?, la vitesse initiale v, = 4 m/s ct la
position initiale X, = -3 m,

La valeur algébrique de I’accélération a = 4 m/s?, la vitesse initiale v, = 0 m/s ct la
Position initiale x, = -3 m.

Pour chacune des propositions ci-dessus, ¢cris le numéro suivi de la lettre V si la proposition
est vraie ou F si elle est fausse. Exemple : 4) V

B)
D

2)

Le mouvement d’un point matériel est rectiligne uniformément vari¢ d’accélération
algébrique a =1m/s*, sa vitesse initiale v, = - 4 m/s et sa position initiale x, = 2 m. [’équation
horaire du mouvement est :

a) x(1)=05t"—-41+2 b) x(t) ="~ 4t+ 2 c)x(t)= 288+ t+2
Pour un mouvement circulaire uniforme le vecteur vitesse st constant en :

a) direction et norme b) norme ¢) direction et scns

Lorsqu’un mouvement est circulaire uniforme, son vecteur accélération est :

a) centrifuge b) centripéte

Pour chacune des affirmations ci-dessus, écris le numéro suivi de la lettre correspondant a la
bonne réponse. Exemple : 4-d)

Exercice 4 : (4 points)

ra

Un point mobile M est repéré, a chaque instant dans un repére orthonormé, par son vecteur position

tel que :

1. Détermine les ¢quations horaires x(1), y(1) ct z(t) du mouvement de M ¢t déduis-en que le
mouvement est plan.

2. Détermine I’équation cartésienne de la trajectoire de M et en déduis sa nature.

Détermine les équations horaires des vecteurs vitesse et accélération de M.

4. Calcule la norme du vecteur vitesse a t = 2s.

o



Exercice 5: (5 points)

Tu empruntes un véhicule pour le retour des grandes vacances. Le véhicule roulant a la vitesse
conducteur se met a accélérer s apres le coup de sifflet en augmentant sa vitesse de 10 km/h toutes
les 2 s. L’agent de douanc se met alors a poursuivre lc véhicule Ss aprés son coup de sifflet, avec
une accélération a = 3ny/s*

La trajectoire des deux véhicules est rectiligne. Le poste de contrle est choisi comme référentiel,
muni du repére d’espace (O, ). L’origine du repére de temps est la date t,a laquelle le coup de
sifflet retentit.

Ton voisin te demande de déterminer la distance parcourue par ’agent de douanc lorsqu’il rattrape
le véhicule de transport.

1. Indique la (les) phase (s) des mouvements et leur nature :
1.1-  Pour le véhicule de transport ;
1.2-  Pour I’agent de douane.
2. Détermine pour chaque phase du mouvement les équations horaires :

2.1- Pour le véhicule de transport ;
2.2 Pour ["agent de douanc

3. Détermine la date a laquelle I’agent de douane rattrape le véhicule de transport.

4. Déduis-en la distance parcourue par I’agent de douane.



